

नेशनल आयुष डायरेक्टरी

NATIONAL AYUSH DIRECTORY

AYUSH क्षेत्र का अभूतपूर्व और ऐतिहासिक प्रकाशन

सम्माननीय महोदया / महोदय,

जैसा कि आपको ज्ञात है कि भारत सरकार स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय AYUSH विभाग के अनुसार इस समय देश में 7 लाख से अधिक रजिस्टर्ड और क्वालीफाइड AYUSH डॉक्टर हैं। **इन्हीं में से सरकारी सेवारत AYUSH चिकित्सक और हम आप सभी हैं।**

देश के 7 लाख से अधिक AYUSH चिकित्सकों के कल्याणार्थ, AYUSH को राष्ट्रीय चिकित्सा पद्धति घोषित कराने, AYUSH के लिए आर्बटित होने वाले 3% मात्र बजट को 50% कराने, एलोपैथ चिकित्सकों की तरह AYUSH चिकित्सकों को भी प्रशिक्षण के पश्चात् तुरन्त सरकारी सेवा के अवसर की सुनिश्चितता प्रदान करने, AYUSH चिकित्सा में चिकित्सा क्षेत्र की आधुनिक वैज्ञानिक खोजों और तकनीकियों को शामिल करने उनके प्रयोगाधिकार का कानून बनाने, AYUSH पद्धति में भी नित नये अनुसंधानों को लाने के लिए **भारत सरकार को बाध्य करने का सपना संजोये AYUSH का एक मात्र राष्ट्रीय संघ AYUSH मेडिकल एसोसिएशन, इण्डिया (AYUSH M.A.) सतत प्रयत्नशील है।**

AYUSH का यह संघ किसी एक प्रान्त विशेष से नहीं अपितु राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के रजिस्ट्रार से सम्पूर्ण भारत में AYUSH चिकित्सकों के लिए कार्य करने हेतु रजिस्टर्ड है। जहाँ से एलोपैथ डॉक्टरों का संघ इण्डियन मेडिकल एसोसिएशन (आई.एम.ए.) रजिस्टर्ड है।

AYUSH M.A. नेके स्टेट कौंसिल (प्रान्तीय शाखाओं) के माध्यम से देश के हजारों AYUSH चिकित्सक केन्द्र शासित प्रदेश सहित 22 प्रदेशों में अपने हक, मूलभूत समस्याओं को लेकर संघर्षरत हैं। **AYUSH M.A. केवल रजिस्टर्ड और क्वालीफाइड AYUSH चिकित्सकों को ही सदस्य के रूप में स्वीकार करती है अन्य को नहीं।**

AYUSH M.A. ने एक नेशनल आयुष डायरेक्टरी [NATIONAL AYUSH DIRECTORY] के प्रकाशन की अभूतपूर्व एवं महत्वाकांक्षी योजना तैयार की है।

इस नेशनल AYUSH डायरेक्टरी में उन रजिस्टर्ड और क्वालीफाइड AYUSH चिकित्सकों के नाम, पते, फोटो, रजिस्ट्रेशन बोर्ड, रजिस्ट्रेशन नं., यदि किसी क्षेत्र विशेष, रोग विशेष में कार्य कर रहे हों या किया हो या करने की योजना हो तो उसका उल्लेख, फोन नं. आदि विवरण निःशुल्क प्रकाशित रहेगा, जिन्होंने अपना AYUSH M.A. सदस्यता फार्म 31 दिसम्बर 2009 तक AYUSH M.A. के केन्द्रीय कार्यालय में प्रेषित कर दिया होगा।

इस डायरेक्टरी के प्रकाशन का उद्देश्य AYUSH डॉक्टरों को भी गाँव, कस्बा, नगर, शहर, प्रदेश और राष्ट्र से ऊपर लाकर सम्पूर्ण विश्व के परिचय में लाना है। इस डायरेक्टरी को प्रकाशन के उपरान्त इसे AYUSH M.A. की वेबसाइट में भी प्रदर्शित किया जाएगा। जैसा कि आई.एम.ए. ने अपने चिकित्सकों के लिए किया है। **इसके लिए कोई भी शुल्क नहीं देय होगा।**

आपको जानकर असीम हर्ष होगा कि प्रकाशन के उपरान्त इस नेशनल AYUSH डायरेक्टरी को देश और विदेश में पहुँचाया जाएगा। इसके लिए विदेशी राजदूतावासों तथा विदेशों में सेवार्थे दे रहे AYUSH चिकित्सकों, संस्थानों के अलावा देश के सभी AYUSH कॉलेजों, सभी AYUSH फार्मेशियों, AYUSH निदेशालयों, भारत सरकार के राष्ट्रीय पुस्तकालयों, केन्द्रीय औषधि अनुसंधान परिषदों, सी.सी.आई.एम. / सी.सी.एच. और देश के AYUSH विश्वविद्यालयों और उन विश्वविद्यालयों जहाँ AYUSH संकाय हैं, में निश्चित रूप से रखने हेतु प्रेषित की जाएगी।

नेशनल AYUSH डायरेक्टरी प्रकाशन महत्वाकांक्षी योजना को 15 नवम्बर 2009 रविवार को देहरादून में होने वाली केन्द्रीय कार्यकारिणी और स्थायी समिति की बैठक में भी स्वीकृत किया जा चुका है। पुनः स्मरण रखें कि संशोधित निर्णयानुसार इस डायरेक्टरी में उन सभी रजिस्टर्ड और क्वालीफाइड AYUSH चिकित्सकों के ही नाम शामिल होंगे जो 28 फरवरी 2010 तक **AYUSH M.A. से सदस्य के रूप में ज्वाइन कर चुके होंगे।** इसलिए आप सभी का दायित्व है कि इस महत्वाकांक्षी और AYUSH M.A. चिकित्सकों की ख्यातिकारी योजना का अधिकाधिक प्रसार करें ताकि गाँव/नगर/प्रदेश के प्रत्येक सदस्य अन्तर्राष्ट्रीय स्तर तक नाम पहुँचे। डायरेक्टरी प्रकाशन के बाद प्रत्येक सदस्य को यह डायरेक्टरी केवल लागत मूल्य (जो संभवतः रु. 100/- के आस-पास आएगा) पर घर बैठे उपलब्ध भी करायी जाएगी।

* कुछ महत्वपूर्ण निर्देश *

* नेशनल आयुष डायरेक्टरी में उन सभी AYUSH चिकित्सकों के विवरण और फोटो होंगे जो दिनांक 28 फरवरी 2010 तक आजीवन, संरक्षक या विशिष्ट सदस्य और नेचुरोपैथी के एसो. सदस्य के रूप में AYUSH M.A. ज्वाइन कर चुके होंगे।

* जिन चिकित्सकों के रजिस्ट्रेशन खारिज हैं या आवेदित हैं उनके नाम तब तक प्रकाशित नहीं होंगे जब तक कि वे रजिस्टर्ड चिकित्सक की श्रेणी में नहीं आ जाते।

नेशनल आयुष डायरेक्टरी में AYUSH M.A. के कर्मठ, आर्थिक योगदानी, संगठन को मजबूत करने की दिशा में उल्लेखनीय कार्य करने वाले मा. सदस्यों, पदाधिकारियों के नाम, फोटो व पते रहेंगे तथा प्रारम्भ के कुछ पन्नों में संरक्षक और विशिष्ट सदस्यों के नाम, पते, फोटो रहेंगे।

अपने प्रदेश/जिले के 10 से अधिक AYUSH चिकित्सकों के फार्म भरवाकर AYUSH M.A. ज्वाइन कराने वाले AYUSH चिकित्सकों को कर्मठ संगठनकर्ता की श्रेणी में रखकर प्रारम्भ के पन्नों में उनका नाम व फोटो प्रकाशित होगा। उनके लिए एक पत्रक पृथक से पीछे प्रकाशित है।*